

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Telegrafická
Rakousko-Uhersko. — Veřejnost rakouská živě se zajímá o příjezd amerického admirála Dewey-ho do Terstu. Po svém přijezdu de Terstu byly učiněny Dewey-mu četné návštěvy se strany rakouské i americké.

Transvaal. — Z Johannesburgu oznameno bylo včera pазdэ večer, že prezident republiky "stryc" Pavel Kruger z úřadu svého se poděkoval následkem nevdohy se sněmem o dodávání dynamitu, že bylo úrazným kamenem a přítinou posledních sporů a zápletek.

Italie. — Mascagni-ho hymna, komponovaná ku počtu Dewey-ho, přednesena byla první minulou neděli v Římě u přítomnosti asi 2000 lidí. Hymna jest prý nej lepší práci, jakou kdy skladatel Mascagni napsal.

Francie. — Projednání žaloby proti Dreyfusovi zahájeno bude před vojenským soudem v Rennes dne 6. září. — Žaloba zaměřená na sebe pouze tak zv. "bordereau" a poněvadž jest toto psáno Esterhazy, jak tž sám se vyjádřil, je téměř jisté, že obžalovaný bude propuštěn na svobodu.

Anglie. — Úřadům koloniálním došla zpráva, že v Maritu udály se četné případy morové nákazy, z čehož 29 případů končilo smrtí do 20. července. — Na torpédovém ničiteli "Bullfinch" udál se v Solento výbuch, při němž bylo sedm osob zabito a 11 poraněno. — Minulý pátek zničen byl v Londýně závod kabelové společnosti Western Electric, při němž způsobena škoda odhaduje se na \$1,250,000. — Po celé Anglii panují téměř ne snesitelná vedra, jež vyžadují si četné případy úžehů. Také dobytek podléhá nesmírnému vedru.

Rusko. Berlínský dopisovatel Daily News oznamuje zajímavou novinku, jež správnost však dosud není zaručena. Ruský car prý navrhuje, aby všichni suverenní panovníci sešli se o příští světové výstavě v Paříži. Schůze ta má být pokračováním díla, na němž začalo se pracovat na konferenci míru v Haagu. Tim způsobem má být zároveň uvolněn přístup císaři Vilému do Paříže.

Indie. — Z Bombaje dochází zpráva o brozném řádění nákazy morové, které podléhá denně průměrně asi 100 lidských životů.

skou vládou. Ruská vláda nabažila se již mchání se švédsko do záležitosti Finska a ruský vyslanec de Butzov uvědomil včera švédského ministra zahraničního hr. Douglaše, že ruská vláda nedovolí, aby její domácí správa byla posuzována od některého úředníka vládního at ve Švédsku nebo Norsku, jinak že Švédsko k zodpovědnosti přidrží. Výstraha tato způsobila ve Štokholmu velké bouření. Než car nynější politiku nastoupil, kterou chce celé velkovévodství finské porušiti, byla švédská řeč panující ve Finsku a mezi Finy a jich skandinavskými soudry stejně zvyky a náboženství tvořily stálou pásku přátelství. Proto je jen přirozeno, že Švédové politiku, k finské neovidlosti směřující, odsuzují. Pro Švédsko a Norsko je však situace Finska ještě důležitější. Porušení Finska přivede Rusko k samému prahu Skandinavie a nyní nastává otázka, zdali rozkaz carů, aby úředníci byli zticha, neznamená, že zamýšlí v politice své porušovací dále pokračovati.

Transvaal. — Z Johannesburgu oznameno bylo včera pазdэ večer, že prezident republiky "stryc" Pavel Kruger z úřadu svého se poděkoval následkem nevdohy se sněmem o dodávání dynamitu, že bylo úrazným kamenem a přítinou posledních sporů a zápletek.

Kapsko. Válečná mysl v jižní Africe poněkud se uklidnila a mraky, hrozivší dopadnouti na republiku transvaalskou, se rozptýlují.

Z filipinského bojiště.

Gen. Smith oznamuje z Iloilo, že minulou středu u Bobong přepaden byl asi 450 Babaylon kapitán Byrne a oddíl jeho, sedmdesát mužů čítající. Vzdor velké přesile skončil boj vítězstvím amerických vojáků, jichž ztráty obnášely jen jednoho zabitého a jednoho raněného, kdežto povstalci ztratili 115 mrtvých, mnoho raněných a jednoho zajatého. Boj byl velmi tuhý, veden na bodky a obrácené ručnice. Kapitán Byrne ukořistil velké množství zásob.

Na Filipinách deštivá sezóna jest v plném proudu. Vrchné velitel, gen. Otis, dne 20. t. m. oznamoval do Washingtonu, že bouřlivé počasí dosud převládá, ač lze doufati v obrát k lepšímu. Průměrný pád deště v měsíci červenci obnáší 14 1/2 palců vody, takže celé okolí manilské jest zaplaveno. Přední hlídky nemalo tím trpí, neboť na mnoha místech jest spojení s nimi přerušeno. Zdravotní stav vojska se tím však poměrně nezhoršil. Telegrafické spojení udržuje se se San Fernandem a Bacor a jinými místy. Zásobení transportních lodí uhlím pro nepohodu nemohlo dosud býti dokončeno.

Ministerstvo války uveřejnilo těchto dnů telegram, zaslaný prezidentem generálu Otisovi v Manile dne 1. t. m. V depeši té projevuje prezident veřejně své uznání a díky osmému armádnímu sboru za služby konané v poli naproti povstalcům na Filipinách, vstup do města Rennes. První zástupce Dreyfusův hodlá provolati za svědka Delaroché Vernet, právního rádece francouzského vyslanectva v Berlíně.

Na žádost gen. Otise pronajaty byly zásobovacími odborem tři parníky, jež během příštího měsíce dopraví do Manily 2000 koní pro pozdní kampaň. Celkem posláno tam bude 4000 koní. Parník Garonne s prvním nákladem vypluje ze Seattle 10. srpna.

Ministr války Alger schválil plány budovy pro ležnici a chladírnu v Manile. Budova státi bude \$230,000 a zařízen \$400,000.

Vrchní vojenský lékař v Manile, Woodhull, soudí, že roznožením vojska na Filipinách nutno jest i rozmnožit počet vojenských lékařů, leč odporučení Woodhullovo nebylo gen. Otisem schváleno. Přítomně v hospitálech jest na 3,000 vojáků a z těch 1,800 v Manile, ostatní pak v San Fernandu a na jiných místech. Manilská posádka sama má 275 ne-

mocných. Plukovní lékaři oznámí, že značný počet vojáků jest této doby služby neschopno.

OD NAŠICH DOPISOVATELŮ

ST. LOUIS, Mo.—Ct. redakce Pokroku Západu! Neobyčejné vzrušení způsobila v českých kruzích zdejších zpráva, v časopise "St. Louis Star" uveřejněná, že manželka P. J. C. Zitky odešla od svého muže, odvezši si z obydlí svůj nábytek a \$1800 v hotových penězích, poněvadž nemohla snášeti neustálé domácí ruznice. Zítka sice doufá, že manželka se vrátí k němu až prý peníze jí dojdou, avšak kdo v poměry jest zasvěcen, ví dobře, že sotva se tak kdy stane. Dlužno podotknouti, že paní Zítková jest druhou manželkou jmenovaného Čecha, jenž bydlí v číslu 1724 Menard ulice. Odchod její od muže není prvoím, neboť učinila to již několikrát, nepochybne z samých radostí a slasti manželských. První manželka Zítkova, nyní zemřelá, obdržela též rozvod od svého muže, vzaavši si k sobě sedm nezaopatřených dítek, jež musila pak vyživovati. Dle těchto fakt může každý posouditi, že vzorným manželem a otcem p. Zítka není, ač v nedávném svém dopise, ve Slavii uveřejněném, ujišťuje, že jest lidumilem a dovede se starati o vdovu a sirotky (?). (Zprávu o tom přinesl Pokrok Západu před týdnem.) Z celého dopisu ve Slavii jest vidno, že p. Zítka jevil velký zájem v soudu ve prospěch vdovy a za zrůdu, kterou na Jednotě Č.S.P.S. provedl, mělo by se mu dostati zasloužené odměny. Dle referátu p. Zítkova možno souditi, jakoby on sám s Jednotou Č.S.P.S. se soudil. Nejpozoruhodnější stať z podotknutého referátu jest ona, když p. J. C. Zítka vdovu navštívil a ptal se jí jestli ví, že nemá od Jednoty Č.S.P.S. nic k pohledávání. Vdova odpověděla prý, že ví, že nároky nemůže na pojistné činiti. Když tedy vdova věděla, že nemůže činiti nároky na pojistné, jak mohla se odvážiti žalovati Jednotu Č.S.P.S.? Či jednalo se zde o to, okrástí celou Jednotu? Na to by si měl st.-louisští Čechové řádně posvítiti. — Co se týče té prominence, o níž píše "St. Louis Star," ta zajisté náleží synům jmenovaného krajana, však o prominenci starého Zitky dozvíme se co nejdříve. S úctou, Čtenář.

SCIO, Oregon. — Ctěná red. Pokroku Západu! Dne 16. července uváděn byl u nás do Záp. Česko-Bratrské Jednoty nový řád, jenž pozůstává ze 17 uvědomělých krajanů. Obřady uváděcí provedeny byly za spolupůsobení bratra Alb. Broma, Ant. Miklase, Václava Hobla, patřící k řádům Západní Svornosti a Jan Amos Komenský. Úřadnky nového řádu jsou následující členové: Předseda Vojta Chládek, starší předseda paní T. Chládek; tajem. Jos. Lamplot, P. O. Larwood, Linn Co., Oregon; pokladník W. C. Klotz; účetník Josef Veselý; dozorce Frank Bártů; průvodčí Vojta Jung; stráž Frank Chládek, Josef Jung; výbor majetku Josef Andrejšák, Frank Šťastný, Josef Štěpánek. Po uváděcích obřadech hrál ochotnický spolek "Pokrok" veselohru "Osudný den Fildovačky", která byla uspokojivě přednesena, takže obecenstvo ze smíchu ani nevycházelo. Po té prováděl účastníkům pan Vojta Chládek své kouzelnické představení, jež též se velmi líbilo, načež rozprúdila se taneční zábava, trvavší až do bílého rána. S úctou Jos. Cibulka.

Pojmenování děcka jest rodostným a příjemným úkolem na rodiče složeným, ale pojmenování nemoci, když příznaky zdají se ustáleným následkem odprání, mnohého lékaře přivedlo do nesnadí. Lépe nechat jméno, než puštěti se zřetele hlavní zásadu — odstraniti z krve nečistoty, což jest zdro. Jem devíti deseti lidových neduhů. To jest theorie a působivá zásada Dra. Petra Hoboka. V tom spočívá úspěch jeho. Není to lék lékárnický, nýbrž prodává se lidem přímo, nebo skrze místní jednatelé. O dalším drobnosti pište na Dra. Petra Fahrneye, 112—114 South Hoyne Avenue, Chicago, Ill.

Tři kusy "medicated" mydla dehtového zdarma za 50 obalů z Diamond "C" mydla.

Hus a Žížka. Krásné dva litografované obrazy představující české velikány Husa a Žížku, hodící se pro spolkové a veřejné místnosti, jako i pro rodiny, máme nyní na skladě. Prodáváme je oba po \$1.00, aneb co premii k Pok. Západu za \$0.75 a \$0.50. Pokrok Západu, Omaha, Neb.

SOUTH OMAHA.

Počátkem příštího měsíce počne stavěti pivovarnická společnost "Omaha Brewing Association" novou budovu cihelnou na 24. a Q ul. Budova bude míti rozlohu 60x100 stf. a místnost její používána bude ku veřejným shromážděním, konvencím a ku tanečním zábavám.

Plynárenská společnost pokládá roury na 26. ulici od N ulice severně k L ulici.

V lékárně D. S. Clarka na N ulici vystaveny jsou památky po zemřelém vojínu Ralphu Kellsovi, jenž o život přišel ve válce na ostrovech Filipinských v době, kdy tato byla započata, avšak památky po něm teprve nyní z ostrova Luzonu došly. Kells, dříve než se dal odvésti, byl zaměstnán v lékárně Clarkově a proto tento, na upomínku na svého zaměstnance, který byl u konsumentů Clarkovy lékárny velmi oblíben, památky ve své výkladní skříní ukazuje. Památky pozůstávají z četných pik, šavlí, podobizen atd.

Armourova jateční společnost slavila minulý čtvrtek první výročí své činnosti v So. Omaze. Dne 20. července 1898 zabito byl v její jatkách první kus vepřového dobytka. Od té doby zabito bylo v zmíněných jatkách 609,170 kusů vepřového dobytka, 92,199 kusů hovězího dobytka a 149,390 kusů skotu. V jatkách Armourových zaměstnáno jest 1700 lidí.

Slavná školní rada south-omazská je tak neshovinnou, že dělá si i v těchto horkých dnech z občanstva kašpary. Jednou požádá o nabídky na stavenišťe pro novou školu v druhé wardě a když si je přečte a trochu o nich porokuje, zahodí to všecko a vypisuje nový konkurs. Nyní lidé říkají, aby si nikdo s podáváním nabídky nedělal zbytečných štrapáců, ježto prý rozhodující většina ve městské radě usnesla se zakoupiti pozemek na rohu 18. a Q ul., náležející Patricku Brennanovi, vynikajícímu politikovi.

Přští čtvrtek jednati se má o soudní záповědi, kterou někteří občané žádají proti dráze Union Pacific, jež požádala o uprázdnění některých ulic městských, avšak slyšení bude nejspíše soudcem Dickinsonem odloženo. V městské radě přijde záležitost tato na přetles v pondělí, ale sotva bude asi něco podniknuto.

Minulý čtvrtek pořádal lékárnici zdejší výlet do Riverwiew parku, jehož částí státnila se velká část příslušníků tohoto celku. Účastníci výletu bavili se nenuceně ve stínu košatých stromů a když nastal večer, přisedli všichni k bohatému stolu, aby chutnou večerí ukojili netrpělivé žaludky.

Jesté více padělatelů.

Tajná policie odkryla opět bandu padělatelů a zmočila se velikého množství falešných peněz, které jsou tak dokonale provedeny, že obyčejný člověk ani by se nenadál, že jsou falešné. Většinou naleznou padělatelů a zejména vřelánská Hostetterův Stomach Bitters má mnoho nápodobitelů, avšak nic se jí nevyrovná proti neustávající, dyspepsii zácpě, nervozitě a všeobecné oslabitosti. Bitters uvede vše do pořádku v žaludku a když žaludek jest v dobrém pořádku, dělá hojnost dobré krve. Tim způsobem Bitters dostihnou sílu a čílosti a navrátí sílu slabým a ochablým. Střepte se před padělateli když kupujete.

Do Prague, Neb. Úmrtí a díkůvzdání. Některým oznamujeme přátelům a známým, že naše milovaná dcera MARIE od nás na věčnost se odebrala v stáří 9 roků, a skoro náhle. Pohřbena byla za božného útěšitelství na N. rovní hřbitov v Praze, Neb. Nemůžeme jinak, než vzdáti světlá dík všem těm, kteří nám dležou a pomoci v zármutku sněbili a zvláště pak za dojevné řeči Rev. J. Pipalovi a p. Jana Kásparovi, dále sice úctilem a št. úctilem p. Svobodovi za vedení slavného průvodu a za konec všem družičkám a přátelům, kteří pohrbu se účastnili. J. F. Urban, Františka Urban, rodiče.

Čechové a jejich zápas o samosprávu.

Nákladem Pok. Záp. vydána byla v brožovce přednáška pod výše uvedeným názvem, kterou připravil p. L. J. Páida pro literární klub Astorovy knihovny v New Yorku a uprázil pak pro měsíční Midland Monthly. Tentočeský předklad přednášky tvoří brožurku 4 stránek, obsahující vyobrazení Janů Husa, Jana Žižky, Jana Amose Komenského a Josefa Jungmana. Cena pouze 10c., třeba v kolkách. Dva sety 20c. Knihu Midland Monthly, obsahující tuto přednášku v angličtině, za \$0.50. Pokrok Západu, Omaha, Neb.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 24. července 1899. Pšenice posudní dny poněkud stoupila v ceně, jelikož došla správa z Indie, že úrodnost rouchů úroda tamní bude značně podprůměrnou. Omlka č. 2. prodává se za 71 1/2c, pro září za 71 1/2c, pro prosinec za 72 1/2c. Jarka prodává se č. 2. za 68 1/2c. Kukuřice drží se v ceně v poměru k pšenici; očekávaná cena vysoká, jest přece pevná. Prodává se č. 2. za 23 1/2c, pro září za 23 1/2c, a pro prosinec za 24 1/2c. Oves prodává se poněkud ochablí, neboť jest za 21 1/2c, bílý za 21 1/2c. Žito prodává se za 69 1/2c. Ječmen č. 2. za 34 1/2c. Lešné semeno, severozápadní, prodává se za \$1.00, jihozápadní za 97 1/2c, pro září za 96 1/2c, pro říjen za 97c. Cena hovězího dobytka jest nepokojivá a ustálená. Nejlepší vykrmené kusy prodávají se včera za \$5.25 až \$5.50, obvyčejně za \$4.25 až \$5.25, volí k žiru za \$3.00 až \$4.75, krávy a jalovice za \$2.00 až \$3.10 a texaští volí za \$3.50 až \$5.25. Vepřový dobytek v ceně stále stoupá, takže se prodává nyní vyhraný za \$4.50 až \$4.65, ledký za \$4.25 až \$4.45, prostřední za \$4.35 až \$4.55, ledký, \$4.40 až \$4.70. Omaha, 24. července 1899. Trh south-omazský byl minulý týden příznivý prořadivším, ačkoli bylo hojně dobytka přiváženo. V ceně se drží hlavně vepřový dobytek, jenž prodává se téměř každým dnem dráze. Tak na příklad v poslední den minulého týdne, v sobotu, přibylo mu na ceně od 10 do 15c. Od prvního července přibylo mu na ceně celkem 40 ctů. Dle následující tabulky lze posouditi, mnoho-li dobytka bylo sem přivezeno za poslední měsíc: Hov. Vepř. Skop. Celkem za tento týden.....11,968 44,528 11,666 Celkem za min. týden.....11,861 55,800 15,389 Týden před tím.....10,084 41,696 3,764 Pět tříměsíční týdnů.....15,539 60,427 7,931

Hovězí dobytek zase v ceně poněkud poklesl, zvláště krávy a jalovice, jež měly chabý obžít. Krmní volí prodávány se včera za \$3.00 až \$3.50, většinou po \$5.05, volí k žiru prodávány se za \$3.00 až \$4.45, krávy za \$2.40 až \$3.10, většinou po \$3.75. Jateční krávy a jalovice včera téměř přivezeny nebyly. Cena vepřového dobytka jest stále vysoká. Včera, počátkem týdne, stoupla opět o 2 1/2 centu, takže nyní prodává se za \$4.30 až \$4.40, většinou po \$4.35. Večje jsou lacinější, čerstvé prodávány se po 10 c. tučet. Málo jest ceny též nezměněné, obvyčejně prodává se za 12 1/2c., nejlepší stonli 12 1/2c, z mášloven 12 1/2c. Dřívě jest též ceny stejné; slepice prodávány se za 7 1/2c., jarní kuřata 11 1/2c, kachny a husy, žiré za 6 1/2c., krocani žiré za 8c. Brombory prodávány se lacině, buží za 2 1/2c. Seno je ceny ustálené, nezměněné, \$5.50 až \$9.00 tunu, dle jakosti. Kůže čerstvé č. 1. jsou po 7 1/2c., č. 2. 6 1/2c. Solené č. 1. 8 1/2c., č. 2. 7 1/2c. Telci 8 až 10c. St. Louis, 24. července 1899. Pšenice jest ceny ochablá o a něco lacinější. Červená č. 2. prodává se za 70 1/2c, pro září za 71 1/2c, pro prosinec za 74 1/2c. Tvrdá č. 2. jest za 70c. Kukuřice drží se stále v ceně ochablé; č. 2. za 21c., pro září za 21c., pro prosinec za 22 1/2c. Bavana je ceny ustálené, prostřední 5 1/2c.

buďte tiši a uživejte Chamberlainův lék proti kolice, choletě a průjmu, všem bolestem žaludku a veškerým nepravidel nastem vnitřností. Vyléčí vždy.

HAYDEN BROS.

Roh 16. Dodge ul.

Výhodné koupě nábytku.

Nebylo ještě příhodnější doby k nakoupení dobrého a laciného nábytku.

Můžeme vám nyní prodati krásné šatníky, mající ceny \$9.50, za pouhých \$7.50. Jiné šatníky po \$11.50, \$13.50, \$15.00, \$16.50, \$22.50 a výše.

Máme pěkný výběr skříní na knihy od \$8.50 až do \$35.00. Zvláště nabízejme jeden druh, který prodáváme po \$10.50. Jsou dosti laciné, kdybyste je ne zaplatili \$12.50. Jiné skříně po \$12.50, \$13.85 a \$14.50.

Krásné rákosové houpáky pouze \$3.95, \$4.50, \$4.85, \$6.50. Houpáky tyto jsou ozdobou každé domácnosti.

Sta párů krajkových záclon po 45c, až \$1.00.

Krásné krajkové záslony, 3 yardy délky a 54 palců šířky, bílé nebo zažloutlé barvy \$1.20.

Tentýž druh 3 1/2 yardu délky a 60 palců šířky \$1.45.

Zvláště nízké ceny gasolinových kamen.

Gasolinová kama o dvou hořákách \$2.09. New Improved Giant o třech hořákách \$10.05. Nejkrásnější druhy gasolinových kamen, které mají cenu nejmeně \$28.00, naše cena \$21.95.

- toquartový umývadla..... 29c
Nádoby k vaření čaje..... 49c
Kartáče na boty..... 9c
26 palcové pilky..... 39c
2 stf. uhelnice..... 18c
100 tuctů pěkných přikrývek..... 75c
Doma hotovené přikrývky 6 při 7 1/2 st., mající cenu \$3.50, za \$2.25

HAYDEN BROS. roh 16. a Dodge ulice.